



# CELLDÖMÖLK ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

1 óra 2.40, negyedévre 7.50, fél évre 15 Ft.

Hirdetéseket felvesszünk.

Hirdetések díja előre fizetendő.

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS POLITIKAI HETILAP.

## A magyarokhoz

Mólvunk most 1947. szeptembe-  
rétén, nagy harcok után és  
nagy veszélyek előtt. Magyarok  
hoz, mikor a haza és a nép  
egyként áll negy próbák előtt,  
amikor nagy izgalom feszülnek  
a világban s a kicsiny hazában.  
Most fel kell szállnunk szava-  
inkkal a magyar vidék fölő,  
megtalálni a magyar fölékel, a  
magyar szíveket, a magyar  
szgyakat, azétverni az álmanitő,  
a bénitő és mindent összezavaró  
kődöt, ami ez országban terjeng.  
Magyarok, fenti és lenti magya-  
rok, akarjuk, hogy tisztán lá-  
ssatok. Fegyvertársul hivank ö-  
ket s hollakait, a magyar ha-  
gyományt és magyar tervei.  
Politikai gondolkodásunk alap-  
pontja ez: a hazát meg kell  
tartani függetlennek, magyaroknak,  
nemzeti szabadságában és szép  
köönállásában.

Patriotizmusunk a népjogokért,  
ez a jelmezünk. Valljuk a  
a magyar nép sutyjával  
Konsulthal az alábbiakat: «Cenk-  
nem minden századnak van  
egy vezető gondolata, mely a  
nemzetek tevékenységét irányít-  
ja. Ez a vezető gondolat a kor  
szelleme, láthatatlan, de minde-  
nütt jelenvaló, legyőzhetetlen,  
mindant átható; lehet megvetett,  
megrontott, megtámadott, de  
mégis mindenható.

### A mi körünk szelleme a demokrácia:

Mindent a népért és a nép ál-  
tal. Semmit a népről, a nép  
nékül. . . Ennek a szellemnek  
ellenléte a zsarnokság elve, mely  
uralmat követel az emberiség  
fölött, lefokozza a nemzeteket  
az öntudatos, következetes cél  
magaslatáról, a tekintély szolgál-  
leku játékszerevé.

Ebben a szellemben óhajtnak  
szolgálni a demokrácia építését  
és küzdeni az ilyesfajta zsar-  
nokság ellen, amikor lapunkat,  
a székföldi megnyilvánuló óhaj-  
nak engedve, megindítjuk.

Nem egyéni célokat akarunk  
szolgálni, hanem a közérdeket

tartjuk szem előtt, amikor ko-  
moly áldozat vállalással utnak  
indítjuk a legelső példányt a  
letessék az olvasó szívére.  
Fegyvertársunk lehet minden-

ki aki nem alkuszik a magyar-  
ság, a nép ügyében. Mindenki  
aki érti, hogy a jövő feltétele  
a csrunyácska haza független-  
sége, a jövő záloga a nép.

## Celldömölk nagyköz- ség hároméves terve.

Az országos hároméves tervvel  
egyidőben Celldömölk nagyközség  
is elkészítette a hároméves tervét,  
amellyel kapcsolatban a nagyközség  
vezetőjegyzője az alábbiakat közölte  
lapunkka:

A nagyközség előjárósága azzal  
az elgondolással készítette el a há-  
roméves tervét, hogy a háborus ese-  
mények következtében beállott rom-  
bolások helyreállítása mielőbb meg-  
förténjék, de ezzel egyidejűleg, il-  
letve bizonyos tekintetben még eze-  
ket megelőzően is, elkészülhessenek  
azok a létesítmények, amelyeknek  
életrehevására a demokrácia nyitotta  
meg a lehetőséget.

E tekintetben első helyen említem  
a gimnázium felépítését, amely hi-  
valva lesz Celldömölk és Kemenes-  
alja népének művelődését szolgálja.  
Nagy és fontos feladata ez Celldö-  
mölknek, de az egész Kemenesal-  
jának is. Hozzávetőleges számítások  
szerint a gimnázium építése félmillió  
forintba kerül, amely bizony nagy  
összeg. Oly nagy, hogy annak előte-  
remtésére a község nem képes.  
Már a korábbi időben tett az ügy-  
ben a községi előjáróság lépéseket  
amelynek eredményeként nekünk kö-  
rülbelül csak az összeg egyötöd ré-  
szét kell előteremtenünk.

Mindenekelőtt létesíteni kell Celldö-  
mölkön egy téglagyárat, mert a  
községben lévő Marton és a  
községhez közeledő, de Alsóság ha-  
rában lévő Wittmann-féle téglá-  
gyárakat a németek felégették.  
Téglagyár nélkül pedig a máris  
nagyon szükséges építkezéseket  
megkezdni nem lehet. Ha a meg-  
maradt téglagyári részeket sikerül  
átvenni, az új gyári létesítése újabb  
félmillió kiadást jelent a hároméves  
tervben.

Talán a legsúlyosabb tétel a  
községi előjáróság hároméves ter-  
vének a jó ivóvizet szolgáltató víz-  
vezeték készítése. Hálásan hallan-  
sürgős lenne ez Celldömölkön, mert  
a rossz ivóvízű celli kutak; mint  
azt az 1945-ös járvány idején láttuk,  
sok bajnak az okozói. A megívó  
négy mélyfúrású kut a egész köz-  
ség lakosságát még a vasuton lévő  
kutakkal együtt sem képes ellátni.

Ezért volna szükséges a községben  
vízvezeték készítése, amellyel egy-  
csapásra megoldást nyerne a köz-  
ségnek egészséges jó ivóvízzel való  
ellátása. Azonban ez nagyon nagy  
terhet jelent, a költségek kb. 1  
millió forintra rúgnának, pedig csak  
a legszükségesebb mértékben beszél-  
hetnénk ilyen anyagi erő mellett a  
község vízvezetékkel való ellátásáról.

Régi tervek megvalósítására is  
sor kerülne a hároméves terv kerete-  
iben. Pl. A vágóhid, a temetői ra-  
vatalozó, a strandfürdő, a kultúrház,  
a vásártér ügye. Mind mind olyan  
kérdések, melyek már évek hosszú  
során át ismételt esetben foglalkoz-  
tatták a községi képviselőtestületet  
és a község közvéleményét.

A községi vágóhídnál szükséges  
lenne az épület, a vágóhidhoz ve-  
zető ut, kerítés, a lefolyócsatorna,  
vízvezeték, vágóhídi berendezés tel-  
jesen ujjonankészítése, mert a meg-  
levő mindennek mondható és hasz-  
nálható már csak éppen vágóhídnak  
nem. Ehhez kb. 1.0.000 forintra  
lesz szükség.

A temetői közös ravatalozó most  
az új közös temetőben 6000 Ft-os  
költséggel fog megépülni.

A strandfürdőről amelyről egy  
egész külön nyilatkozatot lehetne  
adni, csak röviden annyit, hogy egy  
betonmedence, épület és kerítéssel,  
valamint egy közösen létesítendő  
gőz és kádfürdővel együtt 400.000  
forinttal szerepel a tervben.

A csatornázás további fejlesztésé-  
re, a csapadék és szennyvizek le-  
vezetésére. 750.000 forint van fel-  
véve a tervben.

A leégett községháza újjáépítése,  
amelyben esetleg elhelyezést nyerne  
majd a községi jegyző, orvos és  
állatorvos lakása is 180.000, a kul-  
túrház, ezzel kapcsolatos színház és  
mozi terem építése 300.000 forintos  
költséggel készülne el.

Ezeket kívül, de ezekkel a ter-  
vekkel párhuzamosan tervezni a  
községi előjáróság Celldömölknek  
autóbuszjáratokkal való összekötte-  
tését olyan helyekkel, amelyek a já-  
ráshoz tartoznak, de vonaton el nem  
érhetők. Előterjesztéseket tett a  
községi előjáróság Alsóságnak, vagy l

legalább is az alsósági határ egy  
részének celldömölkhez való csato-  
lására. A Népi Kollégium megszer-  
vezése befejezett tény, de szék-  
házal való ellátása, berendezése és  
korszerűsítése a jövő feladata.

Az 1947-es nyár folyamán a leg-  
szükségesebb aszfaltburkolati hiba-  
kat kijavítottuk, de még sok hiba  
maradt a jövőre amelynek javítására  
80.000 forintot irányoztunk elő. A  
vásártér részére új területet juttat-  
tunk a földbirtokreform során. Az  
új vásártér berendezése kb. 30.000  
forintot tesz ki.

Mind ezek a feladatok bizonyos ter-  
vek mellett fognak elkészülni. Ezek-  
nek a terveknek az elkészítésére is  
kell számítanunk legalább is 30.000  
forintot és tegyük hozzá, akkor  
még nagyon méltányosan számítottunk.

Egyezővel tervünk van sok, de a  
pénzünk kevés. Sokat várunk há-  
roméves tervtől: szebbe tesszük vele  
a községünket, szolgáljuk a község  
lakosságának egészségét, művelődé-  
sét, szórakozását, nagy és olyan  
munkaalkalmat teremtünk, amely a  
községben teljesen megszünteti a  
jelentkező munkanélküliséget.

Mind ezt azonban csak akkor tud-  
juk végrehajtani, ha a község a sa-  
ját erején kívül onnan felülről is  
kap megfelelő támogatást és segítsé-  
get. Reméljük, hogy azt is meg-  
kapjuk, — fejezi be Borbély Ká-  
mán a nagyközség vezető jegyzője.

## Népi kollégium

A szervezés alatt álló Celldömölkli  
Felsőbükki Nagy Pál Népi Kollé-  
gium alapító munkálatait annyira elő-  
rehaladtak, hogy az 1947-48. tané-  
vre már megszűntethető lesz a ter-  
rás, legalább is azokról a helyekről,  
ahonnan csak nagy ügyel-bajjal,  
teati és lelki kárt szenvedve tudtak  
iskolához jutni a növendékek. A kol-  
légiumba felvételt nyerhetnek sze-  
gényorsú paraszt-, munkás- és értelmé-  
iségi falusi szülők gyermekei.  
A kollégiumot a gimnázium igazga-  
tója és Berend Miklós áll. gyan. tan-  
ár vezeti. Felvételi kérvényeket a  
kollégium igazgatóságához beadni.  
Mellékelni kell: szül. akvi. kivonat  
hatósági vagyoni (szegénységi) bi-  
zonyítványt, az utolsó iskolai bizo-  
nyítványt, tartalmas önéletrajzot.  
Ágy- és étkezéfszerezésről mosdó-  
eszközökről ebben a tanévben még  
a kollégistáknak kell gondoskodniuk.  
A kollégiumi díj egy óra 5-80 Ft,  
a szülők anyagi helyzetétől függően.

# ROHANGRA a drágaság ellen.

A hároméves terv végső célja a dolgozó tömegek életszínvonalának emelése. Az épülő utak, hidak és vasutak, az ipari és mezőgazdasági beruházások várják a munkások és a vidéki lakók esztendőnyos intézményeinek felépítését. Ezen keresztül, akár közvetlenül — mind

közvetve, akár közvetlenül — mind mind ennek a célnak szolgálatában

Ezen munkák a természetet nem kímélik, hanem a természetet meg kell kímélni. Az értékálló pénz megteremtésétől a hároméves terv útján indításig és azon túl, kormányzatunk összes gazdasági intézkedéseinek a végső célja a munkások és a vidéki lakók életszínvonalának emelése.

Néz az út, amelyet meg kell tennünk. Örökösök voltak a pusztítások, amelyek az ország minden részén szétválták. Örökösök voltak a pusztítások, amelyek az ország minden részén szétválták. Örökösök voltak a pusztítások, amelyek az ország minden részén szétválták.

A dolgozók munkáját semmi sem befolyásolja károsabban a közszükséglet cikkének indokolatlan és tömeges károsítása, mint a munkások munkáját befolyásolja a közszükséglet cikkének indokolatlan és tömeges károsítása.

Egyik legelsőrendű állami feladat, hogy a dolgozók bőrre menő járműveik nagyobb véget vessünk. Ez az a munkaterv, amelyen a szövetkezetekre vár a legnagyobb feladat. A drágaság elleni harcban a szövetkezeteknek kell vállalniuk a rohamcsoportok szerepét. Nemcsak a termelt javak igazságos elosztását kell megfelelően megszervezniük, hanem a szabványozó tevékenységet is kell folytatniuk.

A magyar munkásosztály legnagyobb feladata az AFOSZ s a 95.000 fős vasúti szakszervezetnek a munkaközpontjait a közbeszervezési munkákba a nemrégiben megalakult Magyar Országos Szövetkezeti Központ (MOSZK) s. A burgonya, főzelék- és zöldségérték piacán bekövetkezett árcsökkenés országszerte az AFOSZ érdeme volt. Ilyen irányú működésével máris kiérdemelte az ország dolgozóinak hálaát és elismerését.

De mind ez nem elegendő. A drágaság elleni harcban az ország valamennyi szövetkezetének részt kell vennie. Ezek minden termék összefogásától remélnünk komoly, minden árucikkkel érvényesítő eredményt. S házi akartjuk, hogy az AFOSZ eredmények valószínűsége és ne házi eredmények legyenek, az államnak is segítséget kell nyújtania. A szövetkezetek részére nyújtandó hitel formájában kell jelentkeznie, nem is fog elmaradni.

vették az Elitz féle park egy részét, amelyre kivételül szükség van, viszont a másik oldalon csak fás tással lehetne segíteni, amíg árnyékolódó fákat kapunk, sok idő telik el. Így azután megmaradtak az első elgondolás mellett.

A strandfürdő építéséről már lekéstünk az időt, de az előmunkálatakat meg kell kezdeni. Maga a község előjárósága is felvette a hároméves programba, tehát határozottan akarja is hogy meglegyen. Nem elegendő egymagában a község, itt az ideje, hogy meginduljon a propaganda, meginduljon a kényszerítő felbuzdulás strandfürdő építéséről. Még az országos szervezeten is a költségvetés-összeállításánál meg kell beszélni a kivitelezés módját stb.

"Ha jó munkát végzünk, jövőre fürdőzhetünk. A strandfürdő nem méddő vállalkozás, ráfizetni soha nem kell, sőt kifizeti a befektetett költségeket még amellyel is, hogy a használatát csak filereket lehet, és kell számítani, Igazi népstrandot akarunk!"

Csoknyay József

## Küzdelem a panama, nepotizmus, korrupció ellen

Van egy közös programja minden politikai pártnak. Idegen szavakba burkolják és a közvélemény nem sokat ért belőle.

"Panama" jelenti a hivatalos közigazgatás elcsúszását, a vesztéget. 1892-ben Közép-Amerikában a Panama-kanál építésekor másfélmillió frankot költöttek el s hogy pénzt szerezzenek, képviselőket vesztettek meg további céljaik elérése érdekében. "Nepotizmusról" keveset tudunk. A lexikonok azt mondják: "A hatalomra jutott egyéneknek a család tagjai iránt megnyújtózkodó túlzó, kivételező kedvessége". Ha a hatalmas ember fiát, rokonait olyan dús állásokhoz juttatja, amibe sokan sem kerülhetnének volna az ő hatalma nélkül. Korrupció, az erkölcsromlottságot jelenti, amikor a becsület, a tisztaság meghal és mindenki megvásárolható. Minden bárt zászlija irtja ezeket a szavakat. Várjuk hogy ha egyszer összeáll az új képviselőház csakugyan megfogják-e vizsgálni a közéleti szervezetek vagyonának eredetét, amit gyakran javasoltak. Csakugyan küzdenek-e az ellen, hogy a politikai érdemeket szerző vezetők ember árnyékában ne helyezkedjenek el teljes rokonságra dús állásokban? Csakugyan tisztességes, becsületes önzetlen emberek uralmát akarják ebben az országban, akik meg nem vesztegethetők, akik egészen a mértékig élnek. A jóakarátú és tisztességes emberek pártját akarjuk minden politikai párt kerítésén túl, mert minden nemzeti épület csak az erkölcs köszvényjára épülhet fel.

## Cukorrépa termelők figyelem!

A földművelési és pénzügyminisztériumunk értesíti a cukorrépa termelőket, hogy a Dunától keletre eső országterületeken szeptember 1-től, a nyugatra eső részeken szeptember 10-től kezdhetik el a cukorrépa szedését. A cukorrépa más célra nem használható fel és a gazdák kötelesek teljes termésüket a cukorgyáraknak beszállítani.

## Ifjúsági rovat

### Dolgozik a céldömlői gimnázium.

1848. márc. 15-e százszentendős évfordulója előtt állunk. Száz éve annak, hogy Petőfi, Vassári, Jókai Kossuth, az akkori 48-as ifjúsággal maguk mögött felkötötték a kardot, hogy sikra szálljanak a magyar nép és az ifjúság jogaiért, hogy hazát és szabadságot teremtsenek a magyarságuknak.

Most rajtunk a sor, hogy folytassuk és befejezzük azt amit 48-as elődeink elkezdtek. Tölünk fel, hogy a 48-as ifjúság emlékéhez. A feladatunk könnyebb mint az övék volt. Ok abban a korban éltek mikor az Osztrák-Orosz háború szövetkezett a magyar szabadság elnyomására. Ma rajtunk van az ország szeptember 15-re, Petőfi, Vassári, Kossuth örökösére lépve, élére állni az országunk munkáinak, a 48-as ifjúság harcának.

A munkát elkezdtük. Az országos 48-as ifjúsági bizottság felhívásának eleget téve, megalkotottuk a Céldömlői Ifjúsági Gimnázium 48-as ifjúsági bizottságát. Elkészítettük 1 éves munkatervünket, melyet a Bp. központnak, valamint a helyi 48-as bizottságnak is benyújtottunk. Ezzel mi nem állunk meg, nem úgy mint a többi céldömlői 48-as ifjúsági bizottságok, akik megelégedtek azzal, hogy megalakultak és tervekkel elkészítettek. (ha elkészítettek). Mi dolgozunk tovább a helyi 48-as bizottsággal és akadályai mellett is megküzdünk.

Munkatervünk első helyén a Népi Kollégium felállítását szerepelt. Kezdetben nagy feladatnak látszott, de mégis meg lett. Talán mi fiatal diákok el sem tudtuk volna végezni. De mint mindig, most is akartunk egy kiváló férfi Vas Károly igazgatónk személyében, ki a harcok és a munka orozslánrészt, magyarállalva dolgozott és harcolt, hogy segítsen fiatalok tervük megvalósításában. Ma már komitvisek és festők dolgoznak a kollégiumon. Október 10-re kész lesz. Ezen időpontban találunk azok a tanulók, akik eddig messze vidékről téli fagyok és hóviharakban voltak kénytelenek bejárni, azért hogy tanulhassanak.

Munkatervünk második helyén áll a 48-as hagyományok felkutatása és feldolgozása.

Munkatervünk 3. pontjában, iskolánk szervezti feladatok teljesítését, a háttérben a tanterv megújítását és a tanterv megújítását.

Munkatervünk negyedik pontjában az önképzőkörök 48-as elődjét, népiszindarabokat, táncokat és dalokat ad elő.

Sportkörünk is 48-as szellemben működik. Bénévaztunk az első mezítlábás bajnokságba, melyben "Népis" csapatunk az első helyen végzett.

Munkatervünk ötödik pontjában, 100 munkórát ajánlottunk föl a sportpálya bekerítésére. Ezeknél a munkálatoznál már eddig 326 munkórát dolgoztunk és még dolgozni fogunk, hogy elérjük az 500 órát. Erre sokan azt mondták, hogy ráérték a gimnazisták, mi más dolguk is volt nekik. Hát tévednek akik azt állítják mert Diákterünk 77 százezer parasztfiú és dolgozó otthon

## Strandfürdőt Céldömlőknek.

Régi óhajunk a strandfürdő. Volt egy óhajunk a strandfürdő. Volt egy óhajunk a strandfürdő. Volt egy óhajunk a strandfürdő.

Közvetlen a háború kitörése előtt a város emberek megalkarták volna a strandfürdőt. A strandfürdőt a Cinca mentén, a Cinca vízének felduzzasztásával akarták kiépíteni ami megfelel volna 300 kiülőndön megfelel volna a mi igényünknek. Ezen cikk írója elkészítette a strandfürdő előszámítását, vizsgálóért személyesen járt a földművelési minisztériumba. Igéretet is kapott, a kivételre az ismert okból nem kerülhetett sor.

Az annakidején komoly számításokat végeztek a vízmennyiséget illetően. Ez azért történt, mert akkor is voltak

olyan keréskötők, akik okvetlenkedtek és azt vetették ki, hogy a Cinca vize nem elegendő. Aztán kiletelt a víz, hogy a Cinca vize még a legnagyobb szárazság idején is elegendő. Sokok is megkérdezték a víz mennyiségét. Noszu után állandóan van a nap, a vize ferde felületén kap felmelegszik.

A strandfürdő elhelyezéséről aztán megbeszéltek a vélemények. Nagyobb pártja volt annak, hogy a strandfürdőt az országuti vasút közelében, az ott elterülő rétségen kell megcsinálni, mégpedig azért, mert a malom vize még nem folyik bele. A malomvize t. f. olajos, még kilométerekre is kimutatható benne az olajnyomok. Ezt a vizet még szűrővel sem lehet megtisztítani. Arról is szó esett, hogy a malomvizet egy építendő új csatornával vezetnék el, befolyhatna a Cinzába, a vasuti hídnál.

Ez így elfogadható lett volna, azonban ismét csak a másik oldal jött javaslatba, mert itt számításba



az aratási munkákban. A másik részük vasúton vagy más módon eljuttatni a földművesekhez. Mert mi igenis dolgozunk! Dolgozunk mert méltók akartunk lenni a 48-as ifjúsághoz. Eljött a 48. évében a jobb magyar jövőért.

## Hogyan lehet igényelni őszi vetőmagot?

Elsősorban az aszály és elemi károsítók miatt a vidékeken az idén is lesz vetőmaghiány. Az igénylők közül elsősorban az újonnan földhöz jutott kisbirtokosokat és hadigazdászított földműveseket elégítik ki. Győr, Esztergom-Komárom, Fejér, Veszprém, Pest-Bilis-Solt, Bihar, Hajdu, Csongrád, Szabolcs-Nagy-Szabolcs, Heves, Borsod, Abauj, Zemplén megyék vannak elsősorban a szűkebb körben az őszi vetőmag akció során.

Vetőmagot csak azok a községek igényelhetnek, ahol a buzatermést két holdra ültetik 13 q/ha van. 3 q-án felüli termés esetén inséges vetőmagot igényelni nem lehet. A vetőmagigénylést a cseplési eredmények alapján a helyi földművelési bizottság végzi a FEKOSZ és UFOZS megbízottakból alakult véleményező bizottságban. Az igénylés mértéke nem lehet nagyobb az igénylő ösztántérfelületének 30 százalékánál.

szükséges vetőmagnál.

Az egyes községek igénylőről kimutatást kell készíteni. A kimutatásban kell keletkezni a sorszámozás, az igénylő neve és pontos címét, az igénylő összes szántóterületét és annak 30 százalékát valamint azt, hogy a nevezett készpénzt, vagy kölcsönként kéri-e a vetőmagot. A kimutatást a községi eljárási bizottságban kell záradékolni a bent foglalt adatok helyességének igazolására és azt a járási gazdasági felügyelőnek kell azonnal átadni. A gazdasági felügyelő az igényléseket augusztus 15 ig köteles a minisztériumba feljuttatni. A kiosztás előreláthatólag szeptember közepén lesz.

Rozsvetőmag-akció inséges alapon nem lesz, mert a rozstermés ország-szerte meghaladja a 3 q/ha-t.

A búzavetőmag részben kölcsön (természetbeni visszaadás), részben készpénzfizetés útján kiosztásra kerül. Kölcsönt azok a gazdák kapnak, akik a bekövetkezett elemi kár miatt nem tudják megvenni a vetőmagot pénzünyáért. Ezek a kölcsönök az új terméskor 20% többlettel kötelesek visszafizetni. Készpénzes-akció során az igénylő az átvételkor a megállapított szabadforgalmi ár 20 százalékkal felemelt összegét köteles fizetni q-ként 96 forintot.

A vetőmagot előzőleg államilag hasznították és csávázták. A csávázás felhasználást szigorúan ellenőrzik és a visszaélőket szigorúan büntetik.

## Terjesse Kemenesalja új lapját a Cellődömök és Vidékéül!

## Oriási tüzyész Pápocon.

Az elmúlt két héten délután nagy tűz pusztított Pápocon. A tűz Németi János papóci gazdálkodó udvarán keletkezett, hol nagyobb mennyiségű könnyű gyulladó szaraz fűfője volt felhalmozva. Németi János és fia ellen eljárás indult miután megállapítást nyert, hogy a tüzet gondatlanságuk okozta miszerint egy gyufaszálalattal cigarettát gyújtott meg a szaraz fűanyagot. A tüzyész 10 kártevő tüzyét is elpusztított. A tüzyék 10 kártevő tüzyét is elpusztított. A tüzyék 10 kártevő tüzyét is elpusztított.

bizottság szállt ki a helyszínre hő megállapítást nyert, hogy a tűz Németi János papóci gazdálkodó udvarán keletkezett, hol nagyobb mennyiségű könnyű gyulladó szaraz fűfője volt felhalmozva. Németi János és fia ellen eljárás indult miután megállapítást nyert, hogy a tüzet gondatlanságuk okozta miszerint egy gyufaszálalattal cigarettát gyújtott meg a szaraz fűanyagot. A tüzyész 10 kártevő tüzyét is elpusztított. A tüzyék 10 kártevő tüzyét is elpusztított.

## Elfekett a közelítés gabonáját.

A rendőrkapitányász hosszú nyomozás után, őrizetbe vette és a szombathelyi állomány részére átadta NAGY FERENC kemenceszármazékos gabonabirtokosot. Kb. három nappal ezelőtt Nagy Ferenc bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen illetékes gabona-raktárát felölték és onnan nagyobb mennyiségű gabonát elvittek. A rendőrség erővel szomszédoktól indított az ügyben amikor is megállapítást nyert, hogy Nagy Ferenc az általa ellopott gabonát bejelentett gabonát ismerőseinek a megállapítottál jóval magasabb áron elárta. Majd amikor közeledett az idő, hogy el kell számolnia a közelítés gaonájával a rendőrségen bejelentést tett,

hogy azt ellopták. Közelítés érdekében veszélyeztető bűncselekmény miatt azok jelen eljárás alatt állnak az elkészített gabonát áron felül megvásárolták. Jakab György kemenceszármazékos augusztus 21-én az esti órákban az utcán összelátálkozott Gécsei Géza kemenceszármazékosak az ottani választási bizottság elnökeivel. Jakab felelőségre vontta Gécseit, hogy miért hagyta ki őt a választási névjegyzékből. A felőlésegyre vonásból, elta, keletkezett, mire egy órállan pillanatban Gécseit arcúl a közelítés közelítés bántalmazta. Jakab György ellen halovás elleni erőszak bűntette miatt megindult az eljárás.

## Parasztok.

Rokkant-asztlal mellett füstös lámpa fényét. Őszi esteken ha összeülnek, Bus magyar fejüket ökleikre hajtják, S nehéz gondjaikban, melyen elmeitülnek.

De ha kancsó fordul szabad föld felé, Kigyullad szemükben a szabad föld laogja. Ilyenkor mutatják igazi arcukat, Minden kérges ökol a sors kalapácsa.

Jövőt kalapácsolnak szabadabbat, szebbet, A mellettük játszó apró gyermek-népek.

Egyszerű parasztok, nem nagynevtű hősök, De csirái egy újabb ezerévnék.

Bognár István.

## HIREK

Talpalatványok felhasználása. Ipar-területek Országos Központja beadványára az Anyag és Értéktudományok Minisztérium engedélyezte, hogy az ipar-területek ke-bejébe tartozó önellátó lépbélikészítő kisparaszti vállalkozások, talpalatványok alapján vasárolt bóranyagot, amely nyíltan a közvélemény előtt (ügylatal-donos) az utalvány beváltási határidővel, legfeljebb 30 napig, a bóranyag felhasználása tekintetében nem rendelkezik, az azonnali szabadon felhasználhatják.

Buza és árpa kötelező csávázása. A Földművelésügyi Miniszter Új rendelkezés értelmében minden kötelező csávázott búza és árpa vetőmagot elvetés előtt a földművelésügyi miniszter engedélye alapján forgalmában lévő valamely csávázószerrel megcsávázni. A rendelkezés ellen vetőket 15 napig terjedhető elzárás alá vonhatják.

Felhívás! A Honvédelmi Miniszter rendelete alapján felhívja az előjáróság a község területén tartózkodó és 1927-évből kezdve született ifjakat, hogy az állás-kötelesek összeírása végett 1947. évi szeptember hó 1-től szeptember hó 15-ig naponta 8-12 óra között a község házában (2 számú ároda) személyesen jelentkezzenek. A megjelenés-kor mindenki hozzá magával személyazonossági okmányait, születési anyakönyvi kivonatát, utolsó iskolai bizonyítványát, az iparosok segédleveleit. Akik a község területén ideiglenesen távol vannak, helyettük szülő, vagy meghatalmazott jeljesíti heti a jelentkezési kötelezettséget.

Életbiztosítási kötelezettség. Győr-Ménfőcsanak járási bizottság felhívja a Kö-

## Tankönyvet Iskola-füzetet Szinesirónt Festéket

## DINKGREVE

könyv és papirkereskedésből

mondhat.

**MSE.**

**MOSZK**  
**bizományos.**

**I termény,**

**1988**  
**1. sz. 112. P. 22. sz. 20.**

**menekülő, Pápa,**  
**Vénsek, Várkonyi,**

**A**